2023年10月25日 星期三 青编/华健 美编/唐旱 校对/李达



台百名信众来泉拜谒保生大帝

N 海都记者 柳小玲 文/图

昨日,台湾宜兰县冬山慈济祖宫120名信众来到泉州花桥慈济宫谒 祖进香,并开展保生大帝信俗文化交流。信众团将在厦漳泉莆开展为期 9天的进香交流活动。

9天进香交流活动 虔诚拜谒保生大帝

下午3时30分,冬山慈 济祖宫120位信众在泉州信 众欢迎的锣鼓声中,走进了 花桥慈济宫,上香、献花、奉 果、跪拜……信众们虔诚拜 谒保生大帝,整个仪式持续 约半八时。

"冬山慈济祖宫信众从 2004年起就来泉州花桥慈济 宫谒祖了,这是我们第六次来 这里,上一次是6年前。受疫 情影响,过去三年里都没来 过,发现泉州城市发展越来越 好了。"台湾宜兰冬山蒸济祖 宫负责人萧惠雄告诉记者,冬 山慈济祖宫的保生大帝老祖 金尊是400多年前明末萧氏 先哲从闽南白礁慈济祖宫奉 请到台湾的,现在在台南、嘉 义、台中、台东等中南部县市 都有保生大帝的分灵。

而此次信众们来大陆, 主要是在厦门、潼州、泉州 和莆田等地开展为期9天 的进香交流活动。不少台 胞是这三年来首次来大陆 进香,心情颇为激动。"希

望两岸同胞在保生大帝的 护佑下,更好地实现两岸一 家亲,和谐相处,平平安安 的。"萧惠雄说道。



台湾 120 名信众在花桥慈济宫合影

信仰文化互动交流 让两地民众越走越亲

坐落于泉州古城中山 南路的花桥慈济宫,始建 于南宋绍兴年间,为北宋 名医吴真人生前行医故 址,庙宇内供奉着吴夲,是 在闽台和东南亚等地被尊 称为吴真人、保生大帝的 "医神"。花桥慈济宫自发 赠药的历史有800多年, 清光绪四年,即公元1878 年,泉州的热心绅士和商 界人士在此联合创办了 "泉郡施药局",1985年,

正式更名为"花桥赠药义 诊所"。而早些时候,花桥 宫向穷苦百姓派赠的物品 不止药物,还有大米、衣服 等物资。

"泉州花桥慈济宫、漳 州白礁慈济宫、厦门青礁慈 济宫是最早供奉吴真人的 三座宫,都是南宋绍兴年间 始建于泉州府境内的祖 宫。"泉州花桥慈济宫董事 长李东生介绍道。到明末 清初,慈济宫广泛分灵台

湾,至今有数百座,信众上 百万计。

今年,越来越多的台湾 同胞组团前来谒祖进香。 此次信众团是疫情结束后, 来花桥慈济宫谒祖人数最 多的信众团。"疫情前,每年 都有大批来自台港澳和东 南亚的保生大帝信众到泉 州花桥宫朝拜,两岸同胞通 过信仰文化的互动交流,增 强两地民众的亲情,越走越 亲。"李东生说道。

晋江启动老年文化艺术节

海都讯(记者 杨江参 通讯员 林晓燕) 10月23 日,晋江市第十二届老年文 化艺术节开幕式暨文艺演 出在晋江市戏剧中心高甲 剧场举行。

在开幕式上,与会嘉宾 为获评省委老干部局"五个 一百"对象的中共晋江市安 海镇离退休干部第五支部 委员会、许集美革命事迹陈 列室、晋江市科学技术协会 原主席许猛义、罗山街道华 泰社区"党建+"邻里中心 离退休党员工作室、晋江市 关工委宣讲队等单位与个 人授牌及颁发聘书。

随后,晋江市委常委、 组织部部长陈友爱与晋江 市老年文化艺术协会林惠 玲会长共同为"晋江市老年 文化艺术协会闽南语工作 室"揭牌。揭牌后,现场嘉 宾共同推杆启动,宣布晋江 市第十二届老年文化艺术 节正式开幕。

舞蹈《歌唱祖国》、歌 曲《欢歌颂党恩 晋展新

风采》、情景舞蹈《建功新 时代 银耀再增辉》、综艺 《乐学》……启动仪式后, 形式多样的文艺演出精彩 上演。舞台上,晋江的老 年朋友们载歌载舞,精彩 的演出赢得了观众们的阵

据悉,本次艺术节将持 一个月,其间将举办四大 篇章,三十二项活动,欢迎 广大老年朋友积极参与本 届艺术节活动,共享节日盛 会和文化艺术盛宴。

"开放创新,智造未来"2023年泉州市创新 大会洛江专场

智能制造创新发展产学研对接会举办

海都讯(通讯员 林悦苹 记者 董加固) 10月23 日,"开放创新,智造未来" 2023年泉州市创新大会 洛汀专场——智能制造创 新发展产学研对接会举 办。本次活动以"科技赋 能发展 智造引领未来" 为主题,聚焦智能制造产 业创新发展,全面展示洛 江区智能制造产业的创新

中国机械总院海西分 院院长薛松海、副院长叶 明,洛江区委书记颜丽明、 洛江区政府区长郭宁,洛 江区各乡镇(街道)主要领 导、相关区直单位负责人、 在洛大院大所领导、区内 各高校领导、市区企业代 表、在洛金融机构代表等 共近200人参加活动。

颜丽明在致辞中指 出,洛江区将始终把创新作 为基础性、战略性工程,发 挥省、市级智造产业基地优 势,加快部署完善创新链, 全面激活企业创新主体动 能,用好用足现有创新平

台,持续加大科技专项经费 投入,营造有利于创新创业 创造的良好环境,支持服务 企业在"创新洛江"建设的 热潮中破浪前行、行稳致 远。同时希望,广大专家、 企业家朋友同洛江一道,奋 力开创科技创新引领高质 量发展新局面,为省市发展 大局贡献洛江创新力量。

现场,颜丽明为信和 新材料股份有限公司、福 建省铁拓机械股份有限公 司颁发第六届泉州市政府 质量奖;薛松海、郭宁共同 为"中国机械科学总院海 西分院泉州创新中心"揭 牌;郭宁为福建北峰通信 科技股份有限公司广州、 福州研发中心2家企业异 地研发机构授牌。

其间还举行项目签约 仪式,现场17个项目完成 签约,涉及科技金融、高校 产学研、科研攻关、产业等

洛江区工信局局长杜 荣文作洛江区支持产业数 字化、园区标准化创新政

策解读,泉州金控集团王 岩作数字经济产业园推 介,进一步坚定了企业创 新发展的信心和决心。

泉州云箭测控与感知 技术创新研究院副院长俞 静峰表示:"我们研究院与 黎明大学的签约项目是无 人机战略合作项目,我们 将以此次签约为契机,实 现校企优势互补,不断提 升研究院在惯性导航、制 导控制等方面的核心竞争 力和行业影响力,为泉州 市以及洛江区相关高科技 产业持续赋能。"

当天,现场还开展主 旨演讲。中国光学学会 激光加工专业委员会主 任、华南师范大学博士生 导师、中国机械总院海西 分院特聘专家张庆茂,福 建省特种设备检验研究 院新技术开发中心党支 部书记、副主任,高级工 程师吴福森,分别围绕 "智能制造"和"智能制造 能力成熟度评估"作主旨 演讲。

百善孝为先 孝敬是根本

泉州市丰泽区清源街道环山社区举办"九九重阳节,浓浓敬老情"活动

海都讯(海都记者 俞志村 文/图) "百善孝 为先,孝敬是根本",大唐 环山幼儿园的小朋友用童 稚的歌声,打动了现场一 百多名听众的心。10月22 日下午,泉州市丰泽区清 源街道环山社区在环山停 车场举办"九九重阳节,浓 浓敬老情"活动。

活动的第一个节目是 泉州提线木偶戏传承保护 中心张耀华表演的《小沙 弥下山》,一个平时不好好 念经的小和尚奉师父命下 山化缘,在下山时遭遇了 狂风暴雨,他以为平时不 好好念经,遭佛祖怪罪了, 就想开始念经。焦急之下 又念不出,雷电交加之下, 只得撒腿就跑。小朋友们 一边看,一边跟着小沙弥 不停点头。老人们看得哈 哈大笑。随后登场的是泉 州木偶剧院的吴晓晖,她 表演的是经典小节目《青 春梦》,老太婆顾影自怜, 感叹韶华易逝,心中充满 对青春年华的迫忆和重享 往昔欢乐的渴望,痴想入 梦,梦中的她,重返青春, 她又成了个仙女般的少 女。吴晓晖的表演技艺高 超,现场观众掌声雷动。

大唐环山幼儿园小朋 友表演的《中华孝道》将活 动带到了高潮。小朋友们 在王老师的现场指导下,且 歌且舞,小朋友们舞姿翩 翩,动感无限。他们童稚的 歌声犹如天籁,现场的老人 们无一不陶醉。

令人捧腹的是,在有 奖抢答活动中,老人们也 纷纷抢答,有的答中了,有 的答案错得离谱,引发大 家哈哈大笑,答错题的老 人也是一个劲地笑。现场 参加活动年龄最大的是蔡 阿婆,她今年87岁了,她说 这个活动让她太开心了, 希望以后还有这样的活动 可以参加。

活动结束后,环山社



区书记吴瑞英和中国银行 清源支行行长黄伟强,带 着大米和食用油,慰问了 社区的十名老人,他们中 有9人在80岁以上,年纪

最大的吴先生已经92岁, 他的老伴和两个儿子已经 去世,如今和儿媳妇与孙 子生活在一起。清源街道 党工委主要负责人表示,

文体活动到基层,帮扶活 动到基层,是联系群众工 作的要求,也是促进群众

对街道工作满意的重要方

清源支行行长慰问九十二岁老人 社区书记 委与中国